



# 廖寶珊紀念書院

## Liu Po Shan Memorial College

地址：新界荃灣綠楊新邨

電話：2499 6711 傳真：2490 9392

電郵：[info@lpsmc.edu.hk](mailto:info@lpsmc.edu.hk)



### 荃葵青優秀學生選舉

### 《學校通訊》2018年11月號

本校學生在2018年「荃葵青優秀學生選舉」中得到以下獎項：

初級組優勝獎：4D 何璟言

初級組優異獎：4E 徐熙琳

高級組優異獎：6E 林琰汝

#### 4D 何璟言

這次有幸代表學校參加「荃葵青優秀學生選舉」並獲得優勝獎，令我非常意外。參加這次活動前，我很相信會從訓練和比賽中學會更多知識，但卻從沒想過能得獎。

在初賽的講座中，我加深了對高鐵這一議題的了解，而面試環節也訓練了我的說話技巧和應變能力，這些經驗都十分寶貴，對我幫助極大。

這次活動也為我提供了一個很好的平台，去展示自己的實力，證明自己不是只會讀書的書呆子，而是能夠清晰表達自己想法、具備良好協作能力和溝通能力的優秀學生。



本校游泳隊於2018-19荃灣及離島區校際游泳比賽中獲得以下獎項：

男子甲組50米自由泳冠軍及50米蝶泳 亞軍 6B 梁軒齊

男子甲組100米自由泳季軍及200米自由泳 季軍 4B 劉俊緯

男子甲組4x50米自由泳接力 冠軍 6B 梁軒齊

6B 黃浩智

4B 劉俊緯

5A 鄭謙佑

男子甲組全場團體 殿軍

6B 黃浩智

男子乙組100米背泳 季軍 3A 卓鉅耀

5A 鄭謙佑

男子乙組100米蛙泳 季軍 3A 譚鎮洋

6B 黃浩智

男子乙組4x50米四式接力 冠軍 3A 謝穎晞

6B 黃浩智

男子乙組全場團體 殿軍 4B 趙穎晞

6B 黃浩智

男子丙組100米自由泳冠軍(破大會紀錄)及200米自由泳 亞軍 2B 吳逸曦

6B 黃浩智

男子丙組50米蛙泳亞軍及100米蛙泳 亞軍 2A 陳耀良

6B 黃浩智

男子丙組4x50米四式接力 殿軍 2A 吳逸曦

6B 黃浩智

男子丙組全場團體 殿軍 1A 楊子毅

6B 黃浩智

女子乙組50米蛙泳 殿軍 1D 孫晨菲

6B 黃浩智

男子丙組全場團體 殿軍 2C 梁佳爵

6B 黃浩智

女子乙組50米蛙泳 殿軍 1B 許皓璇

6B 黃浩智

### 游泳獎項



### 聖約翰救傷隊獎項

聖約翰救傷隊於新界少青團隊際比賽中獲以下獎項：

分組家居護理比賽 冠軍：6C 林梓珊 3C 吳穎妍

分組急救比賽 亞軍：4A 陸梓浩 4C 史晉韜

4E 胡南亮 2C 陳灝



# 泰北義教

4D黎凱欣、5B曾洛婷、5B簡澔頤及5C曾慧琳參加荃灣區青年服務團「泰國北部服務及文化學習團」，義務教導當地的貧困小學生，並與當地中學生交流。

## 4D 黎凱欣

這是我首次參加義教活動，最令我印象深刻的就是與當地學生的交流。他們每天都很忙碌，從早上六時多就得起床上泰文學校，放學後又得匆匆忙忙趕到華語學校學習，晚上八點多回家後仍需要自習。回看自己，放學後總是和朋友們嘻嘻哈哈的就過了一天，看來我的確應該反省一下，怎樣才能讓自己的學習生活更充實。



當我到達山區小學時，那裡的情況真的超乎想像。那是一所很小的學校，學生只不過二十人左右，而且還不是每一個學生都能天天回校上課。我們事先設計的一些比較有趣的課程，都因為各種各樣的難題而擱置，譬如說，這些學生當中只有一、兩個會說華語，因此在溝通上變得困難重重。幸好導遊和當地的小玉老師積極擔任橋樑角色，令我們可以進行簡單的交流。

他們的學習資源非常貧乏，因此我們也必須臨場應變，在教室裡找到的一疊顏色紙成為了簡單的學習工具。我提議教他們摺飛機、摺氣球，這些看似「兒戲」的活動已足以令他們興奮不已。當他們拿著製成品時，每一張臉上都掛著滿足的笑容，就像陽光一般，為我帶來一絲絲的溫暖。接著，我們一起用學習團帶來的顏料製作「手掌畫」，大家將手掌印在牆壁上，教室頓時變得色彩斑斕，我衷心希望這個充滿歡樂和活力的教室能讓他們對學習更感興趣！

滿星疊大同中學是我們進行義教的第二所學校，不過，我們教導的仍是小六學生。相對來說，這裡的學習生活比較正規，學生也比較好動調皮。我們利用生動活潑的遊戲教他們英文，他們會專心聆聽，甚至在筆記簿上記下來以便日後溫習。雖說是「老師」，但我們都沒有板起臉孔授課，而是像大哥哥大姐姐般跟他們交流，希望給他們留下美好的回憶。縱使如此，他們有些還是十分害羞，不敢和我們拍照。在我多番懇求下，才勉強靠過來讓我拍兩張，不過，他們將我加進Facebook朋友圈倒是很積極的，到現在我們還保持聯繫呢！



這次義教的經歷令我畢生難忘，泰北貧困兒童的學習環境和資源雖然遠遠談不上足夠，但他們對追求知識的渴望卻是無比熾熱的，他們對艱苦學習所抱的堅持和忍耐也令我們十分感動！我希望日後可以繼續參與這些義教活動，在不斷服務別人的同時，也不斷充實自己，讓自己的生活更有意義。

## 校友消息

下列校友於科技大學取得優異成績，獲頒2017-18年度獎學金：

余美潤（環球商業管理及經濟）獲頒「上海商業銀行獎學金」

譚曉彤（會計及營運管理學）獲頒「Wong Chak Chui International Enrichment Scholarship」

王芷晴（營運管理及市場學）獲頒「International Enrichment Grant 2017-18」

五位在浸會大學就讀的校友於2017/18年度取得優異成績，榮登學院成績優異榜，包括陳倩琳（視覺藝術學院工藝及設計專修）、黃琳怡（視覺藝術學院藝術及媒體創作）、陳倩顏（歷史系）、周芷澄（工商管理學院應用經濟學）及武兆雯（中藥學）。

校友沈君禧以優秀入學成績獲理工大學設計學頒發「入學獎學金（學術）」。此外，沈校友作品也於樂群社會服務處「關愛繪畫比賽（2017-18）」中獲高中組亞軍。

# 航天科技 考察之旅

5D湯詠軒成功獲選，在七月底參加由香港科技協進會及善德基金會合辦的「2018北京、西安航天科技發展考察團」，了解中國在航天科技方面的發展和成就。

## 5D 湯詠軒

我很幸運能夠入選這個考察團，這次旅程真的令我大開眼界。

考察團參觀的地方大部分都不是一般旅行團經常光顧的景點，而是國家重點保護的科研單位，有一些甚至連名字都不曾聽過，不要說踏足內部仔細參觀，連在外頭拍照也是不允許的，單是這些「高度機密」的景點已足以令所有參加的學生充滿好奇和期待。



不過，期待歸期待，事實是：單憑我們膚淺的知識實在難以一窺科學的堂奧。縱使每個機關都派專人為我們講解，也盡力解答我們提出的諸多問題，但很多時候我們都只能捕捉到這些知識的一鱗半爪，結果仍是帶著滿腔疑團離開。最令我印象深刻的是北京的興隆觀測基地和西安的國家授時中心。興隆觀測基地內那座著名的「郭守敬望遠鏡」是一座可以收集大範圍內多個目標光譜的望遠鏡，巨大得可容人進內參觀，而當中運用了各種各樣的物理理論，包括利用曲面鏡反射原理收集天體的光、利用光纖系統將光傳輸到光譜儀等，都遠遠超出我們的知識範圍；國家授時中心的工作人員則向我們講解中心在校對、保持和發播國家標準時間方面的重要任務，更提到科學家們對宇宙爆炸、宇宙誕生與時間起源的相關理論和假設。這些知識都是我們在課堂內接觸不到的，對我們來說雖然難以理解，但卻極具吸引力。

航天考察團讓我體會到科學世界博大精深，也令我對探究科學議題產生很大的興趣。我希望能時刻保持著好奇與懷疑的態度，不斷學習，吸收新知，為將來探索科學的奧秘打下基礎。

## 每月之星



1A 梁紫瑩

2A 張志婷

3A 余安麒

4A 周綽盈

5A 曾俊偉

6A 賴倩彤

1B 梁 正

2B 莫偉文

3B 陳靜怡

4B 劉俊緯

5B 曾洛婷

6B 陳靄儀

1C 鄭佳勇

2C 鄭婉婷

3C 羅依琪

4C 郭欣穎

5C 陸詠霖

6C 陳 明

1D 司徒宇軒

2D 陳雨虹

3D 譚昊言

4D 何德強

5D 湯詠軒

6D 林洵榆



4E 薛嘉恒  
5E 文子欣  
6E 林浚謙

1A 黃珀瑋

2A 余宗翰

3A 曾浚健

4A 賴文傑

5A 郭靖康

6A 陳翠婷

1B 李卓妍

2B 饒宛蓁

3B 吳家文

4B 譚奕俊

5B 林玟僖

6B 龍源凱

1C 馬嘉怡

2C 袁子晉

3C 張卓桓

4C 蔡曼丞

5C 許凱琳

6C 鄧漢輝

1D 楊蕙怡

2D 徐沅晞

3D 林 艷

4D 黎凱欣

5D 戴子軒

6D 伍仍禧



4E 潘 巍  
5E 吳綽軒  
6E 徐展陽

# Welcome Our S1 Students

By Mr. Byron Wallin & Ms. Andrea Nusrat Saima Perveen

During September, we have had the pleasure of introducing our new S1 students to our English corner. This is a really exciting time of year for everyone, and it's always wonderful to meet new students. For the visits, each form one class was split in half, and each half spent a lunchtime in the English corner with Mr. Byron, Ms. Andrea, and our EAT (English Ambassador Team). As you can see from the photos, students had a lot of fun playing some of our English games, such as Get Out, Dobble, Don't be Stinky, and Tumbling Monkeys. Students were also treated to some candies - which is part of our healthy eating promotion (just joking).

It's important that students are introduced to the English corner and are aware of all the fun and benefits they can gain from visiting regularly. This year, we have truly amazing English Ambassadors who are going to help us run lots of fun activities, such as telling stories, making crafts, making food, themed parties and many more. You will see posters around the school telling you about what's coming up, so please keep an eye out! We look forward to seeing you.

## Student Reflections

### Yeung Yi-yan Alice, EAT Member (4A)

As a member of our EAT it was my responsibility to help make sure the S1 students had a great time on their first visit to the English corner. My job was to run one of the English games. This involved explaining the game to the students, and of course playing the game with them too. I really enjoyed this opportunity to make some new little friends, and I must admit I enjoyed eating some of the candies - especially the lemon ones! We all had a lot of fun, and it was a very worthwhile experience for me.



### Lam Cheuk-sang Sam, EAT Member (2B)

I joined the EAT this year, as I have been a big fan of the English corner since I started at LPS. My first duty was to help with the S1 class visits to the English corner. I taught students how to play one of my favourite games, called Codenames. This game seems quite complicated at first, but once you've played a couple of rounds you get the hang of it, and it's a lot of fun. It was really nice to see the happy faces of my fellow schoolmates and play with them.

